

Выходит  
12 раз в месяц  
Адрес редакции:  
с. Урень,  
Горьк. области,  
Дом Советов.  
Цена отд. номера  
5 коп.

# Колхозная ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б)  
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й  
Воскресенье  
2  
АВГУСТА  
1942 г.  
№ 88

## СВОЕВРЕМЕННО, БЕЗ ПОТЕРЬ УБЕРЕМ УРОЖАЙ!

### Боевые задачи сельских комсомольцев

Советские люди, не взирая на какие трудности, героической работой в тылу усиливают свою помощь фронту, Красной Армии. Сельские комсомольцы и вся колхозная молодежь также немало вкладывают своего плодотворного, неутомимого труда в дело священной борьбы с напавшим врагом. Советами, указаниями, проявлением творческой инициативы, трудовым примером они увлекают колхозников и колхозниц на успешное проведение сельскохозяйственных работ.

Большую помощь оказали сельские комсомольцы нашего района партийным организациям, правлениям колхозов в проведении весеннего сева, подеме паров, сеноуборке, силосовании. Район организованной, чем в прошлый год, провел весенний сев. Его закончили в установленные сроки и посеяли на 800 гектаров больше прошлого года. Большинство колхозов неплохо справились со вспашкой паров, с сенокосом. И в этом есть заслуга комсомольцев.

Комсомольская организация Мало-Горевского колхоза (секретарь т. Комаров) ставит в центр внимания вопросы сельского хозяйства. На собрании они обсудили о проведении уборочной кампании в военное время. Комсомольцев закрепили за бригадами, звеньями, где они своими советами, указаниями и производственной работой помогают колхозникам, занимают авангардную роль в артельном хозяйстве. Иван Цветков, А. Сальцов, А. Окунева, Е. Комаров на сенокосе, стогаметании ежедневно выполняли нормы на 140—150 проц.

Работа комсомольцев сказывается на деле. Эта артель в нынешнем году дружно провела весенний сев, сеноуборку. Колхозники работают с небывалым подъемом. Среди них нет случаев недисциплинированности, несвоевременного выхода на работу. Колхоз полной готовностью встретил уборку урожая. Складские помещения, тока, повозки наготове. Составлен план уборки. Приступили к жатке ржи. Сжато ее 10 гектаров.

За последнее время улучшили свою работу комсомольские организации Роговского и Половининского колхозов (секретари тт. Комарова, Чистякова). Здесь комсомольцы занимают ведущую роль на производстве, выступают инициаторами широкого развертывания

социалистического соревнования за высокий урожай.

Но, к сожалению, в работе сельских комсомольских организаций имеется ряд существенных недостатков. Они не всегда глубоко вникают в колхозные дела, проявляют широкую инициативу в подеме всех отраслей артельного производства. В комсомольской организации Каменского колхоза (секретарь т. Попов) больше трех месяцев не было собрания с вопросом работы комсомольцев в колхозе. До сих пор здесь еще не обсуждали постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году. Здесь комсомольцы не служат примером в работе. Это же можно сказать про комсомольскую организацию Артамоновского и Карповского колхозов.

Центральный Комитет ВЛКСМ обратился с письмом ко всем комсомольцам о работе на уборке урожая. В нем говорится: «... для комсомольских организаций колхозов, совхозов, МТС, для всех сельских комсомольцев и комсомолок самой главной задачей сейчас является во-время, без потерь, в установленные правительством сроки убрать военный урожай и выполнить план заготовок сельхозпродуктов. Важнее этой задачи у сельских комсомольцев сейчас нет и на разрешение ее должны быть брошены все наши силы».

Это письмо нужно сейчас широко обсудить на комсомольских собраниях и принять конкретные мероприятия, как лучше провести уборку урожая в каждом колхозе, что нужно сделать, чтобы он стал неприступной крепостью обороны. Комсомольский глаз должен вникать во все дела артельного хозяйства и вместе с тем комсомолец должен сам показывать образцы героического, стахановского труда. Вопросы проведения уборки урожая, оказания помощи фронту, Красной Армии не должны сходить из плана работы комсомольцев, молодежи деревни.

В колхозах района развертывается уборка ржи, теребление льна. Сельские комсомольцы! Выступайте подлинными организаторами социалистического соревнования за высокий военный урожай, увлекайте на это своим примером колхозников и колхозниц.

### Лен выше метра

На полях Высоковского колхоза, Высоковского сельсовета, хвосты в отличном состоянии, поспевают богатый урожай. Во

втором звене (звеньевая тов. Половинкина) лен в росте выше метра.

П. Туманин.

### Действующая Армия.

В 1-м гвардейском Краснознаменном мотоциклетном полку.



Во время боевой операции под местечком М. небольшая группа гвардейцев подразделения лейтенанта Рабова мужественно отразила несколько яростных атак 150 фашистов, прорывавшихся до подхода наших частей.

На снимке: отважные гвардейцы ведут разведку.

(Фотохроника ТАСС).

### Соревнование на деле

Широко развернулось соревнование за своевременное проведение уборочной кампании в Кочешковской сельхозартели. Не дожидая созревания всего массива посева ржи, артель начала выборочное жнитво. За два дня сжато ржи 7 гектаров. Колхозники, как и на сеноуборке, перевыполняют нормы.

К уборке урожая колхоз хорошо подготовился, что позволяет его убрать в установленные правительством сроки. Жнейка, косилка в полной готовности. Повозки для быстрой перевозки хлеба с поля хватают. Колхозники знают, чем они будут заниматься во-время уборки.

А. Ясников.

### Шире развертывать жатву ржи

Передовые колхозы Шалегского сельсовета в выборочно развертывают уборку ржи. В Больше-Шалегском колхозе сжато ее 12 га, Арьевском — 16 га. Колхозники выходят на жнитво в 4 часа утра и приходят с поля поздно вечером.

Но в отдельных колхозах этого сельсовета не приступают к жнитву ржи, дожидаются созревания всего массива. В Больше-Песочновском, Фоминовском на отдельных участках уже можно жать, но правления колхозов чего то ожидают.

А. Я.

У К А З

## Президиума Верховного Совета СССР

Об учреждении военных орденов: ордена Суворова первой, второй и третьей степени, ордена Кутузова первой и второй степени и ордена Александра Невского

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Учредить для награждения командиров Красной Армии за выдающиеся заслуги в организации и руководстве боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях за родину военные ордена:

орден Суворова первой и третьей степени;

орден Кутузова первой и второй степени;

орден Александра Невского.

2. Утвердить статут и описание ордена Суворова первой, второй и третьей степени.

3. Утвердить статут и описание ордена Кутузова первой и второй степени.

4. Утвердить статут и описание ордена Александра Невского.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 29 июля 1942 г.

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 31 июля

В течение 31 июля наши войска вели бои в районах Клетская, Цимлянская, южнее и юго-восточнее Батайска.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 30 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 56 немецких танков, 230 автомашин с войсками и грузами, 20 автоцистерн с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 16 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до четырех рот пехоты противника.

В Баренцовом море авиацией флота потоплен транспорт противника водоизмещением в 15.000 тонн.

Южнее Воронежа противник дважды переходил в контратаку. Артиллерийским и минометным огнем гитлеровцы были отброшены и понесли большие потери. Немецкая пехота при поддержке танков атаковала роту лейтенанта Акимова. Отбивая натиск врага, наши бойцы гранатами и бутылками с зажигательной смесью подожгли 4 танка и истребили 80 немецких солдат и офицеров.

В бою в районе южнее Клетская уничтожено 48 немецких танков, 17 противотанковых и 10 тяжелых орудий, 21 автомашина и 3 броневика. Захвачены 3 танка и самолет. На другом участке наши танкисты захватили 10 исправных немецких танков, которые сразу же были направлены в бой против гитлеровцев.

В районе Цимлянской продолжались упорные бои с группировкой противника, переправившейся на южный берег Дона. Только на участке одного нашего соединения уничтожено 9 немецких танков, 15 орудий, 23 пулемета и 8 минометных батарей. Противник потерял свыше 1000 солдат и офицеров.

Южнее и юго-восточнее Батайска наши войска вели тяжелые оборонительные бои с противником. На отдельных участках, после кровопролитного сражения, наши части отошли на новые рубежи. Немцы потеряли в этом бою 13 танков, 18 орудий и свыше 600 человек убитыми. Мотомеханизированной колонне противника и группе танков удалось зайти во фланг нашей части. Советские бойцы огнем из противотанковых орудий и ружей сожгли 5 танков и 7 автомашин. Затем наши танки и пехота перешли в контратаку. Немецкая колонна была расчленена на несколько групп и по частям уничтожена.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения. Немцы предприняли попытку вернуть занятый нашими войсками населенный пункт. При поддержке бомбардировочной авиации гитлеровцы дважды атаковали наши позиции. Бойцы части, где командиром тов. Важенин, встретили врага мощным артиллерийским и минометным ружейно-пулеметным огнем. Потеряв до 300 солдат и офицеров, немцы отступили. Огнем нашей зенитной артиллерии сбито 5 немецких самолетов.

На Западном фронте велась резкая артиллерийская и пулеметная перестрелка. Огнем нашей артиллерии разрушено несколько блиндажей, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено несколько разведывательных групп и до двух рот пехоты противника. Снайперы Н-ского соединения за последние 10 дней истребили 260 немецких солдат и офицеров.

Отряд ленинградских партизан под командованием тов. Д. пустил под откос два железнодорожных эшелона противника. Разбиты 50 вагонов, в большей части груженых автомашинами и танками. Под обломками вагонов погибло до 300 немецких оккупантов.

В помощь агитатору

Быстро и без потерь убрать богатый урожай

На полях колхозов и совхозов наливаются тучные хлеба. Зреет обильный урожай. Приближается самый решающий период сельскохозяйственного года — массовая уборка урожая.

«Уборка, — говорит товарищ Сталин, — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во-время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл».

В дни войны и в колхозах и совхозах количество квалифицированных рабочих, тракторов и живого тягла несколько сократилось, а уборочные площади расширились по сравнению с прошлым годом. Но все трудности надо преодолеть и быстро и без потерь убрать урожай. От колхозников и колхозниц и всех работников сельского хозяйства требуется величайшая организованность и дисциплина, напряжение всех сил.

Нужно работать на полях, не покладая рук, за двоих, за троих. Победа на фронте не придет сама собой. Ее надо завоевать активной поддержкой советского народа Красной Армии, упорным и самоотверженным трудом. Работники тыла должны обеспечить армию всем необходимым для победы, и прежде всего ее надо сытно кормить, обувать, одевать.

Успешный сбор урожая и своевременное выполнение колхозами и совхозами всех обязательств перед государством является одним из решающих условий окончательного разгрома немецко-фашистских войск в 1942 году.

Уборка урожая и хлебопоставки государству будут тем успешнее, чем шире развернут свою политическую работу в массах наши сельские агитаторы. Для них сейчас, для всех коммунистов и комсомольцев, нет более высокой и ответственной задачи, нежели мобилизация всех сил колхозной деревни на проведение уборки и обмолота хлебов по военному, в короткие сроки, без потерь, на быстрейшее выполнение планов государственных поставок, на вовлечение всех работников во Всесоюзное социалистическое соревнование.

Каждый пуд хлеба, собранный сверх плана, — это дополнительный удар по немецко-фашистским захватчикам. Если агитатор поможет колхозникам и всем работникам сельского хозяйства проникнуться сознанием того, что уборка урожая — тот же фронт, а колхозник, который своим самоотверженным трудом помогает аграрной уборке, — боец, тогда успех дела будет обеспечен наверняка.

Надо еще и еще разяснить колхозникам последние решения партии и правительства, показать, что тот колхозник, тракторист или комбайнер, который будет лучше трудиться, больше получит и продуктов и денег по трудодням.

Важнейшая задача агитатора — разяснить колхозникам огромное значение своевременного выполнения всех обязательств колхоза по сдаче государству зерна в счет хлебопоставки и натуральной оплаты за работы МТС. «Лучшее, отборное зерно первых обмолотов — государству!», «За досрочное выполнение всех обязательств перед государством! — под этими лозунгами должны проводить свою работу в массах агитаторы.

Во время войны нужна особая бдительность. И в прифронтовой полосе и в районах глубокого тыла могут оказаться немецкие агенты, вредители, диверсанты, воры, которые будут пытаться поджечь наши хлеба, уничтожить урожай, растащить его. Надо строго охранять колхозное добро. Надо каждому разяснить, что враг коварен и способен на всякую подлость, что от одной спички, зажженной врагом, может погнать урожай целого колхоза, труд сотен людей. Обязанность агитатора — повседневно воспитывать у колхозников чувство настороженности, повышать их революционную бдительность.

Уборка нынешнего года требует, чтобы все, решительно все средства, от комбайна до серпа, были включены в работу. Косовицу вручную, простыми машинами, уборку комбайнами надо начинать выборочно не дожидаясь созревания всего массива.

Условия уборки урожая в нынешнем году требуют от колхозников высокой организованности и трудовой дисциплины. Работать надо быстро и энергично. Упустишь час — потеряешь урожай. Вся массово-политическая работа коммунистов, комсомольцев, агитаторов должна быть направлена на то, чтобы ни один день во время уборки урожая не пропал даром, чтобы ни один колхозник, колхозница, подросток в эту горячую пору не болтался без дела.

Важно с первого же дня уборки установить железную дисциплину в работе. Необходимо разоблачать лодырей, бездельников, тунеядцев, сидящих на шее артели. Лодырь и бездельник в военное время — прямой пособник врага. Каждый случай плохой работы, опоздания или невыхода на работу, должен быть предметом обсуждения в бригаде, звене.

**ФРОНТ.** Идут жестокие бои с врагом. И в эти грозные минуты, когда решается судьба самого ценного, дорогого — жизнь человека, ничуть не дрогнет сердце красного воина. В промежутках между боями, в опасной обстановке, он находит время, чтобы написать письмо родным, знакомым и поделиться мнениями о своей боевой, кипучей фронтовой жизни.

В этой весточке, иногда хотя и коротко, ярко видно его горячее, патриотическое желание не на жизнь, а на смерть драться с врагом, до полного его истребления. Как бы не была опасность грозна, она не вызвала у русских воинов уныния и упадка духа. Они горой стоят за свою любимую, цветущую родину.

... Перед нами лежит письмо красноармейца П. Сперанского. В своих коротких строках, выражающих благородные чувства, он пишет:

«Дорогие мои, земляки-колхозники! Мое к вам слово: не жалея сил, еще крепче, упорнее работайте на полях, убирайте до зернышка весь урожай. Каждый собранный килограмм хлеба — это новый удар

Задача агитатора — помочь бригадире привлечь всех людей к участию в уборке, мобилизовать колхозников на самоотверженный труд от зари до зари.

Но мало привлечь людей к работе. Надо уметь организовать их труд, четко расставить силы, помочь бригадире навести четкий большевистский порядок в бригаде, избежать беспорядочности и суеты, чтобы каждый получил задание, хорошо знал свою норму выработки, чтобы его труд был правильно учтен и поощрен.

Машино-тракторным станциям государство отпускает горючее на многие миллионы рублей. Экономия горючего — важнейшая военнo-хозяйственная задача! Разумными советами трактористам и комбайнерам агитатор поможет добиться экономии горючего, разяснить, какой непоправимый вред приносит перерасход его. Передовые МТС, вступившие в соревнование, обязались сэкономить в нынешнем году от 10 до 14 процентов против существующих норм расхода горючего. Долг агитатора — помочь им выполнить это обязательство, разжечь на стоящее соревнование за экономию горючего.

В колхозах, совхозах и машино-тракторных станциях есть все условия, все возможности провести уборку урожая успешно, организованно, без потерь. Но все эти возможности и резервы надо уметь применить и использовать. Успех уборочных работ будет зависеть от людей, от самих колхозников, работников совхозов и МТС и их руководителей. Трудности, созданные военной обстановкой, могут быть вполне преодолены дружной боевой работой колхозников, работников совхозов и МТС. Этому и должны активно помочь сельские агитаторы.

СЕРДЦЕ ВОИНА

Такая же участь ждет всех немецких солдат.

Я даю вам, земляки, клятву — смею, по-геройски, до последней капли крови разить врага. Какие бы не были трудности в нашей борьбе с немецким зверьем, у меня не дрогнет сердце и рука. Если нам навязали войну, то мы ее доведем до конца и в нашей советской семье скоро будет новый победный праздник».

Нельзя без волнения читать письмо бойца Г. Маралова.

«Был вечер. Немецкие захватчики, как звери, лезли к населенному пункту. Их было не менее роты, а нас насчитывалось всего несколько человек. Чувствуя превосходство в силах, немцы с собачьим лаем: «сдавайся, рус!» подошли все ближе и ближе. Они пошли в окружение, чтобы взять нас в плен.

—Русский в плен не сдастся, его сердце стойко, непоколебимо, — проговорили про себя бойцы. И мы, подпустив голову к близкому расстоянию, в упор расстреливали их из автоматов, пускали в ход гранаты. Немцы, не выдержав могучего огня горсточки бойцов, повернули обратно. Многие из них поплатились жизнью.

В полной готовности

В дни отечественной войны колхозники нашей Золотовской сельхозартели «Путь Ленина» работают с небывалой активностью. Сеноуборку провели в сжатые сроки. Кормов заготовили достаточно. Сенооставки перевыполнили. Колхозники Василий Тимофеев, Семен Булганов, Надежда Лаптева, Таисья Смирнова, Павлина Сироткина на косьбе луга, сушке сена, стогометании давали по полторы нормы. У нас нет таких людей, которые работали бы с прохладцем, не выполнили установленного минимума трудодней.

Уборку хлебов мы проведем еще более организованно. И к ней зарнее хорошо подготовились. Три жатки в исправности. Складские помещения, тока готовы. Серпов приготовили достаточно. Для хранения зерна подготовлена опрятная

мешкотара. Составили план уборки, где наметили, кто из колхозников и какую работу будет выполнять, как полнее использовать рабочий день. На жнейки выделили опытных колхозников В. Тимофеева, С. Булганова, С. Лебедева. За машинами закреплены лучшие кони. Чтобы быстро сдать зерно государству, создали транспортную бригаду, которой руководит член правления Ирина Шашкина.

Уборку ржи по плану проведем в 10 дней, овес — в 8 дней, лен — в 5 дней. Эти сроки мы выдержим и проведем уборочные работы по-стахановски. Выборочным путем начали жнитво ржи, теребление льна. Видны на урожай великолепные. А. Трофимова.

Председатель Золотовского колхоза.

„Обойдемся и без силоса“

1 августа закончилась декада по закладке силоса. Больше-Горевская, Климовская сельхозартели выполнили план силосования. По ударному поработали на закладке силоса колхозники Опушкинской сельхозартели. Там заложили силоса больше, чем положено по плану.

В Карповском же сельсовете, как показал декадник, плохо заботятся о кормах. Здесь заложено силоса всего только 80 тонн. М. Карповский (председатель тов. Красильников), Семеновский (тов. Лепихина)

колхозы не заложили его ни одного центнера. А между тем на полях, огородах, около домов можно добыть много осеки, бурьяна.

Председатель Семеновского колхоза тов. Бузнецов, который еще не заложил силоса ни одного центнера, рассуждает так:

—Силос закладывать не будем. Мы без него обойдемся. Силос — это ценный корм. Каждый колхоз обязан план силосования выполнять. В. Соколова.

За границей

\* В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 29 июля крупное соединение бомбардировщиков снова совершило налет на Гамбург. Налет был совершен в условиях низкой

облачности, и многие самолеты проводили атаку с небольшой высоты. Отмечены большие пожары.

Кроме того, подверглись налету аэродромы в Голландии. Самолеты истребительной авиации совершили налеты на железные дороги и другие объекты в оккупированной Франции.

\* В коммюнике штаба объединенного командования союзников в юго-западной части Тихого океана сообщается, что японские патрули находятся в районе деревни Кокода (северо-восточное побережье Новой Гвинеи, в 60 милях от порта Морсби). В этом районе происходят стычки между патрулями японских и союзных войск.

По следам наших выступлений «САМОСНАБЖЕНЦЫ ИЗ СТОЛОВОЙ»

На опубликованную статью в газете «Колхозная Искра» в № 63 от 5 июня «Самоснабженцы из столовой» райпрокурор тов. Шахов сообщил в редакцию, что факты, изложенные в статье, полностью подтвердились.

За служебные злоупотребления, обворовывание потребителя бывший заведующий Уренской столовой Дубровский, зав. производством Квачантирадзе, кладовщик Комаров прокуратурой привлекаются к уголовной ответственности.

И. о. отв. редактора В. И. НЕХОТИН.

МЦ 7696. Урень, тип. газ. «К. И.». Тираж 3000 экз.

А. Михайлов.